

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (3189) | Вторник, 30 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Важнейший рычаг подъема производительности труда

Четырнадцать лет назад, в ночь с 30 на 31 августа забойщик Донецкого бассейна Алексей Стаканов вырубил 102 тонны угля, выполнив норму почти на 900 процентов. Этот невиданный рекорд стал возможен благодаря расцвету социалистической техники, росту культурно-технических знаний рабочего класса, благодаря тому, что труд в советской стране стал делом славы, делом доблести и герояства.

В ноябре 1935 года на первом Всеобщем совещании стахановцев товарищ Сталин говорил: «Стахановское движение — это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц».

Эти пророческие слова вождя народов товарища Сталина сбылись. Стахановское движение разлилось по всей стране неудержимым потоком и сейчас представляет собой одну из самых мощных движущих сил на пути советского общества к коммунизму.

Стахановское движение прочно вошло в жизнь предприятий страны. И в нашем городе с каждым годом растет число стахановцев — гвардейцев социалистического труда. Только на 46 предприятиях Пятигорска из 4252 рабочих более 2000 — стахановцы. Многие из них закончили выполнение своих пятилетних заданий и выдают продукцию в счет 1951 и даже 1953 гг.

На хлебокомбинате весь коллектив в этом году стал стахановским. Здесь соревнование достигло широкого размаха. Именно на хлебокомбинате впервые в нашем городе осуществлен бригадный хозрасчет, позволяющий предприятию добиваться высоких показателей по всем технико-экономическим нормативам.

На чугунолитейном заводе, совершенствующем свое производство, половина рабочих — стахановцы. Слесари Н. Горобенко, Г. Осадчий и Н. Авдеенко, кузнец В. Скрипиничев, модельщик И. Неродов выполнили уже по 7—8 годовых норм. Токарь Н. Миносяц выдает продукцию в счет 1953 года. С их помощью завод поднимает техническую культуру производства; в быстрые сроки осваивает новые сложные виды продукции и уверенно идет вперед. Достаточно сказать, что съем чугунного литья с формовочной площадки увеличился по сравнению с прошлым годом в два с половиной раза. Это осуществлено без дополнительных производственных площадей и технического оборудования.

На ремонтно-механическом заводе стахановцы выступают как проводники технического прогресса. Токарь Г. Петушкин перешел на обслуживание трех станков, слесарь А. Михайлов и строгальщик В. Мартынов еще в прошлом году завершили свои пятилетние задания.

Празднование Дня шахтера в стране

Торжественно отметили трудящиеся нашей страны День шахтера. Сошлись многолюдные собрания, посвященные этой знаменательной дате, народные гуляния, встречи со знанными шахтерами.

Достойно отметил День шахтера горняки Донбасса. Тысячи забойщиков, навалотбойщиков, врубмашинистов, водителей комбайнов и стругов несли стахановскую вахту. Машинист угольного комбината шахты им. Кагановича, треста «Куйбышевуголь», Константин Нефедов за один смену вырубил и погрузил 189 тонн угля. Он один выполнил суточное задание всего участка.

В городах Донбасса шахтерский праздник ознаменован народными гуляниями, спортивными состязаниями.

В Киеве на торжественном собрании с докладом о Дне шахтера выступил заместитель начальника «Главукраинуглестроя» тов. Кучеров.

Разительны плоды стахановского труда. В артели «Производственник» каждый член бригады бондарей выдал за 7 месяцев более чем на полмиллиона рублей изделий. В общей сложности 4 стахановца за семь месяцев выполнили треть годового плана всего производства артели.

Их много, гвардейцев трудового фронта. Своим новаторством, высоким мастерством они поднимают производительность труда к новым вершинам, вскрывают и приводят в движение новые резервы, добиваются отличного качества продукции и резкого удешевления ее себестоимости.

Стахановцы выступают застрельщиками новых форм социалистического соревнования. По почину московского мастера, лауреата Сталинской премии Александра Чутких в стране развернулось мощное движение за высокое качество продукции.

Купавинские приднепровцы выступили инициаторами борьбы за наивысшую экономию сырья и материалов, мастер Российской положил начало коллективной стахановской работе. Трудно перечислить все славные дела новаторов производства. Они неисчислимы, и вклад их в дело построения коммунизма — огромный.

В дни XIV годовщины стахановского движения, совпадающей для многих предприятий с завершением пятилетних планов, перед передовиками производства, всеми рабочими возникают новые задачи. Главная из них — выполнить годовую программу к 32-й годовщине Великого Октября и осуществить послевоенную пятилетку по уровню производства к концу 1949 г. Задача эта посильна всем предприятиям города. У нас уже есть заводы, фабрики и артели, которые ее выполнили.

Для стахановцев в этом направлении предстоит многое поработать. С неиссякаемой энергией они должны совершенствовать производство и технологию, изгонять кустарщину со всех участков, своей рационализаторской работой совершенствовать технику, механизировать трудовые процессы и беспощадно бороться с браком, расточительством и нерадивым отношением к делу.

Святая обязанность каждого стахановца — широко распространять свой опыт, помогать отстающим рабочим повышать свою квалификацию, учить молодежь работать так, как это требуют интересы Родины.

Товарищ Сталин учит лелеять и расти стахановцев. Это — свягой долг каждой производственной партии и профсоюзной организации, каждого хозяйственника. Сделать все предприятия города стахановскими — задача почетная и благородная. Не жалея сил, надо добиваться, чтобы каждое новшество быстро внедрялось в производство. Только при этом условии возможен технический прогресс, дальнейший рост производительности труда.

Более тысячи горняков собралось в областном драматическом театре им. Горького Тулы. Они подвели итоги социалистического соревнования работников комбината «Тулуголь» в честь Дня шахтера. Тульские горняки зажигательно перевоплотили социалистические обязательства, принятые в письме к товарищу И. В. Сталину. Пятилетний план по уровню производства завершен в три года и один месяц.

В торжественном убранстве стадиона эстонской сланцевой кочегарки — Кохтла-Ярве. Здесь собрались тысячи горняков бассейна. О трудовых победах, одержанных сланцевиками к Дню шахтера, рассказал секретарь горкома КП(б) Эстонии тов. Ани.

Сотни трудящихся Ташкента присутствовали на общегородском собрании, посвященном горняцкому празднику.

(ТАСС)

Передовики послевоенной пятилетки



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В механическом цехе Старо-Краматорского машиностроительного завода имени Орджоникидзе слева: бригадир Я. Одарченко (справа) и слесарь-механик Н. Малеев за осмотром готовых гильотинных ножниц для металлической промышленности. ★ **ГОРЬКИЙ.** На заводе фрезерных станков комсомолец В. Кузнецов, работая на скоростном станке, выполняет в смену до 380 процентов нормы. Свой стахановский опыт он передает другим рабочим. На снимке справа: фрезеровщик В. Кузнецов обучает молодую работницу З. Черепину скоростному фрезерованию. Фото И. Бондаренко и П. Вознесенского. Пресс-служба ТАСС.

2000 новаторов производства

С каждым годом ширится стахановское движение в нашем городе. Сейчас на 46 предприятиях из 4252 рабочих — 2000 стахановцев, перевыполнившие годовой план.

Многие наши стахановцы выдают продукцию в счет будущей пятилетки. Отдельные предприятия стали целиком стахановскими. Так, например, на хлебокомбинате все рабочие перекрывают нормы. Деятель бригад имел звание «бригада отличного качества».

Продукция четырех стахановцев

Коллектив артели «Производственник» добился хороших трудовых показателей. Годовая программа за 7 месяцев выполнена на 80,8 процента. Этими успехами артель обласана своим стахановцам.

Вот их показатели: бондарь П. В. Бучнев выполнил свое пятилетнее задание на 132 проц., А. Н. Большаков — на 114 проц. Пришедшие в артель в марте прошлого года бондари Т. А. Коновалов и П. И. Еременко завершают свои пятилетние планы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 августа, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится очередная 19-я сессия Пятигорского городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О подготовке коммунальных предприятий к зиме. Докладчик — зав. горкомхозом депутат Черкасов.

2. Оргвопросы.

Горисполком.

Всесоюзная конференция сторонников мира

27 августа в Москве закрылась Всесоюзная конференция сторонников мира. В течение трех дней 1200 делегатов конференции — выдающиеся представители советской науки, литературы, искусства, стахановцы, новаторы, передовики колхозных полей — обсуждали планы борьбы за мир. В качестве гостей на конференции присутствовали представители 14 стран мира.

Речи делегатов были проникнуты чувством безграничной любви к своей Родине, заботой о мире и безопасности народов. Участники конференции заявляли о твердой решимости советского народа неустанно бороться за мир и демократию, против поджигателей войны и их сообщников.

К голосам советских делегатов присоединились голоса зарубежных гостей, призывающих народы бороться за мир, за национальную независимость.

Выступивший на конференции президент Узбекской Академии наук Т. А. Сарымсаков рассказывал о расцвете Узбекистана под солнцем Сталинской Конституции.

— В мирном труде, — заявил он, — добился узбекский народ своей радостной жизни. Мир нужен нам, чтобы победу идти вместе со всеми братскими народами Советского Союза вперед, к счастью человечества — коммунизму.

О выдающейся роли Советского

Союза в борьбе за мир говорил народный артист СССР А. Хорава, передавший привет участникам конференции от народов Грузии.

Тепло встретили делегаты конференции и гости членов Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Пьетро Нени, общественного деятеля демократического Китая Лин Цян-юна, видную общественную деятельность Болгарии Драгичеву, видного общественного деятеля Германии, недавно вырвавшегося из рук американской охранки, Герхарда Эйслера.

На заключительном заседании 27 августа выступил гость конференции, старейший ученый и государственный деятель, председатель Верховного Народного собрания Корен Хо Хон. От имени Всемирной федерации научных работников конференцию приветствовал член Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира английский ученый Д. Берналл.

На конференции выступили также представитель Туркмении Непесов, старейший армянский поэт Исаакян, мастер Большой Ивановской мануфактуры Наталья Ярыгина, представитель трудящихся Западной Германии Ханс Циглер и другие делегаты из зарубежных гостей.

Конференция единодушно избрала Советский комитет защиты мира в составе 79 человек. В него вошли виднейшие представители советской

науки, литературы, искусства, знатные стахановцы промышленности, славные труженики колхозных полей.

В обстановке всеобщего подъема было принято обращение к Постоянному комитету Всемирного конгресса сторонников мира, ко всем участникам движения за мир с призывом проникнуться смелостью и уверенностью в своих силах, неустанно сплачивать ряды всех народов, борющихся за мир, и парализовать силы агрессии своим мощным вмешательством.

Под бурную, долго не смолкавшую овацию участники конференции приняли приветствие товарищу Сталину.

*

В Москве, Ленинграде и Киеве 27 августа состоялись многолюдные общегородские собрания трудящихся, посвященные итогам Всесоюзной конференции сторонников мира.

Общемосковское собрание трудящихся, в котором участвовало свыше 45 тысяч человек, вылилось в яркую, волнующую демонстрацию беспредельной любви и преданности 200-миллионного советского народа великому Сталину — Ленину. Это была демонстрация решимости и готовности советских патриотов под водительством великого Сталина бороться за дело мира во всем мире.

1919

НАШ КАЛЕНДАРЬ
**Николай Александрович
 ЩОРС**

К 30-летию со дня гибели (30 августа 1919 года)

У КРАИНСКИЙ народный герой, талантливый полководец, один из организаторов Красной Армии на Украине, Н. А. Щорс пропел короткий, но славный жизненный путь. Сын паровозного машиниста, Щорс отлично окончил железнодорожную, а затем военно-фельдшерскую школу в Киеве. После Октябрьской социалистической революции Щорс вернулся в Сновск, раненный в ногу и большой туберкулезом. Его политические убеждения к этому времени определились — он стал большевиком. Беседуя с товарищами, он с увлечением говорил о Ленине, читал им выдержки из ленинских речей и статей.

Когда в 1918 году на Украине разгорелась гражданская война, Щорс с небольшим отрядом синских железнодорожников пошел на поддержку малочисленных еще тогда советских войск. Так начался славный путь этого легендарного полководца-большевика. Со своими небольшими рабочими отрядами в дивизию, он прошел почти всю Украину, всюду настигая и разбивая врагов — белогвардейцев, петлюровцев. В боевых условиях Щорс сумел создать при своей дивизии школу красных командиров. Для своих подчиненных он был не только начальником, но и воспитателем. Он знал силу слова, силу большевистской печати и в своей дивизии выпускал боевую газету «Красная правда». В типографии газеты печатались также листовки, которые забрасывались в расположение петлюровских войск и содействовали разложению петлюровцев. Щорс обладал несокрушимой волей к победе, воодушевлявшей бойцов, и они шли за ним, не колеблясь, на самые трудные подвиги.

Беззаветно преданный своей советской родине, Щорс со славой пал в бою. Его бойцы жестоко отомстили петлюровцам за смерть своего героя-командира. В историю Советской Украины Щорс вошел как герой народной войны и верный сын великой партии Ленина — Сталина.

**Увековечение памяти Н. А. Щорса**

КИЕВ, 27 августа. (ТАСС). Совет Министров УССР и ЦК КП(б)У приняли постановление об увековечении памяти героя гражданской войны Н. А. Щорса. Его имя присваивается Житомирской 25-й средней школе, Смелянскому детскому дому № 1 Министерства просвещения УССР, Новоград-Волынскому городскому Дому культуры, Вокзальной улице в Чернигове и Украинской улице в Хрестиновке, Киевской области.

В городе Житомире будет установлен бюст Н. А. Щорса, а в селе

Щорсовка, Коростенского района, Житомирской области, на месте его гибели — обелиск.

На родине легендарного героя — в Щорсе, Черниговской области, будет установлен бюст на постаменте, а на доме № 35 по улице Ленина, в котором родился, прошел свое детство и юношеские годы герой — мемориальная доска.

30 августа в Киеве состоится торжественное заседание, посвященное памяти Н. А. Щорса.

Советским композиторам и поэтам присуждены премии

БУДАПЕШТ, 27 августа. (ТАСС). Вчера здесь состоялось вручение премий победителям конкурса на лучшую студенческую песнь.

Золотые медали и почетные дипломы присуждены советскому поэту Льву Ошанину (автору текста «Гимн демократической молодежи») и советскому композитору Вано Мураде-

ли, студенческая песнь которых признана лучшей.

Жюри конкурса признало решительную эту песнь, как Гимн Международного союза студентов.

Серебряные медали присуждены за студенческую песню композитору Анатолию Новикову и студенту литературного института имени Горького поэту Владимиру Харигонову.

БИБЛИОТЕЧКИ для КОЛХОЗНИКОВ

Недавно комсомольцы нашего города организовали сбор литературы для колхозных библиотечек. За короткий срок было собрано более 350 книг, из которых скомплектовано

довольно хороших библиотечек. Библиотечки подарены пригородному колхозу «Путь Ленина», а также подшефным Суворовской и Незлобинской МТС.

ГОРТЕАТР

ГАСТРОЛИ
**Московского государственного
 ордена Трудового Красного Знамени
 драматического театра
 имени Моссовета**

31 августа **СТАКАН ВОДЫ** Э. Скриб.

Комедия в 3 действиях
 В спектакле участвуют: исп. артист РСФСР Р. Плятт, засл. артисты РСФСР Э. Марголина, Т. Оганезова, артисты И. Соколова, В. Гавелевиши, Б. Иванов, С. Цейц и др.

Худож. руководитель театра исп. арт. СССР лауреат Сталинской премии Ю. А. Завадский.

Начало в 8 ч. вечера.
 Оставшиеся билеты продаются.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

СТРОИКОНТОРНЕ ЖЕЛЕЗНОВОДСКОГО КУРОРТА требуются на постоянную и временную работу столяры, плотники, паркетчики, кровельщики, облицовщики, каменщики, штукатуры. Оплата труда — сдельная и аккордная. Обращаться: г. Железноводск, ул. М. Горького, 4. Стройконтртора.

Лермонтовская галерея

31 августа **ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ**
 М. Мусоргский, А. Бородин, Н. Римский-Корсаков.

Лектор Московской филармонии Г. Назарьян.

В концерте участвуют: лауреат Всесоюзного конкурса Ю. Лордкина, солисты Молотовского театра оперы и балета, Ленинградской филармонии и др.

Начало в 20 ч. 30 м. веч.

ЕССЕНТУКСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ для выполнения срочных работ требуется бригада плотников. Оплата по соглашению.

Для завода тарного цеха требуются: сбивчиков ящиков — 15 чел., грузчиков — 10 чел., разнорабочих — 40 человек. Обращаться в отдел кадров.

1-1
ПЯТИГОРСКОЙ ГОСШВЕИФАБРИКЕ требуются на постоянную работу начальник технического контроля и механики швейных машин. Обращаться в отдел кадров: Ново-Пятигорск, Курская, 31.

**Огромный успех спектакля
 «Московский характер»**

С большим успехом проходят в нашем городе гастроли Московского государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Моссовета.

Позавчера была поставлена пьеса лауреата Сталинской премии А. Софронова «Московский характер». Главные роли исполнили лауреат Сталинской премии, народная артистка Республики О. Викландт (Гринева), лауреаты Сталинской премии, заслуженные артисты Республики М. Навсанов (Кривошеин) и Б. Лавров (Зайцев), заслуженные артисты Республики З. Шагаева (Полозова), Н. Темяков (Потапов) и Н. Чинорин (Гринев).

Спектакль прошел с огромным успехом. Зрители преподнесли ведущим артистам букеты цветов. С кратким ответным словом выступил тепло встреченный главный режиссер театра, лауреат Сталинской премии, народный артист СССР Ю. А. Завадский.

Накануне нового учебного года**Учебники — школам**

Только для учащихся младших классов школ Пятигорска КОГИЗ должен был нынче завести 10.775 учебников. Уже завезено 11.775 экземпляров. Для старших классов требуется 30.500 экземпляров учебников, завезено — 28.800.

Недостающие книги будут получены позже. Часть из них уже находится в пути.

Тетрадями, карандашами, ручками, перьями и т. п. школы города обеспечены. Задерживается (по независящим от КОГИЗа причинам) получение учебных программ и методических пособий для учителей.

Краевые соревнования боксеров и борцов

27 августа в Кисловодске начались краевые соревнования боксеров и борцов общества «Спартак».

В первый же день пятигорские спортсмены одержали ряд побед: Селезнев над Вакулиным (Кисловодск), Васильев над Томаниным (Горгиеевск), Воронин над Минояном (Горгиеевск), Бабаков над Скомороховым (Невинномысск).

В показательных встречах выступил абсолютный чемпион СССР по боксу Н. Королев.

Соревнования продолжаются.

Н. Сунгуров.

ФУТВОЛ**Минводы — Пятигорск**

Четырежды в нынешнем сезоне пятигорские футболисты («Динамо», «Пищевик» и «Спартак») встречались с минводским «Локомотивом» и ни разу не добились победы. Позавчера на стадионе «Медик» железнодорожники вновь встретились с пятигорскими спартаковцами.

Игра прошла в быстром темпе. Гости вновь продемонстрировали свое превосходство и победили со счетом 4:2.

Футболисты нашего города должны, наконец, понять, что без регулярных тренировок и встреч успеха им не добьются.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ**Открытие конференции Компартии Австрии**

ВЕНДА, 27 августа. (ТАСС). Сегодня в Вене открылась всеаавстрийская конференция коммунистической партии. С докладом о задачах пар-

тии в связи с предстоящими выборами выступил председатель компартии Австрии Иоганн Копленег.

Попытка линчевать Поля Робсона

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Вчера возле города Пикскил (в 41 милю к северу от Нью-Йорка) банды фашистов, организованных местными реакционными группами ветеранов войны, напали на несколько тысяч человек, среди которых было много негров и женщин, собравшихся для того, чтобы послушать пение Поля Робсона.

Выступление Робсона было организовано «Конгрессом борьбы за гражданские права». В течение трех часов эти фашисты избивали толпу камнями и дубинками, останавливали и переворачивали автомобили, подожгли эстраду и мебель и, наконец, на верхушке холма, расположенного вблизи этой местности, зажгли крест, как это обычно практикуют ку-клукс-клановцы.

Полиция штата Нью-Йорк, прибывшая на место происшествия через несколько часов после нападения фашистов на толпу, не произвела никаких арестов, хотя 11 человек из числа собравшихся было ранено и отвезено в больницы.

За несколько часов до начала концерта местное отделение американской рабочей партии обратилось к генеральному прокурору штата Нью-Йорк Гольдштейну с просьбой прислать полицию для охраны порядка во время концерта, указывая при этом, что местные организации ветеранов войны угрожают устроителям концерта. Однако на территории, где должен был проходить концерт, не было ни одного полицейского.

Секретарь «Конгресса борьбы за гражданские права» Петтерсон заявил, что ему удалось помешать фашистам осуществить свое намерение линчевать Робсона. Он перехватил Робсона, направлявшегося на концерт, и спрятал его в безопасном месте.

Петтерсон обвинил местного помощника прокурора Леонарда Рабенфельда, являющегося председателем местного совета ветеранов войны, в организации этих насилий при поддержке местных официальных лиц.

К предстоящим англо-американским экономическим переговорам

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС).

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк джорнэл энд Америкэн» утверждает, что, по имеющимся сведениям, Бевин во время своего пребывания в Вашингтоне предложил Соединенным Штатам взять под свой контроль английские военные сооружения в различных частях света или принять на себя расходы по их содержанию, так как Англия в финансовом отношении уже не в состоянии нести это бремя.

Корреспондент пишет также, что англичане выдвигают те же аргументы, которыми они пользовались, когда отказались принять на себя военные

расходы в Греции, Турции и Германии. Полагают, что англичане внесли это предложение после того, сделают другие предложения экономического характера, хотя они и убеждены в том, что конгресс отклонит любое предложение о прямом предоставлении займа или передаче Англии некоторой части американского золота. Англичане также надеются достигнуть соглашения, которое позволило бы им использовать средства, предоставляемые по плану Маршала, для закупки товаров не в Соединенных Штатах, а в других странах, и значительно сократить их закупки в США.

Новый антидемократический законопроект в США

ВАШИНГТОН, 27 августа. (ТАСС).

Палата представителей США одобрила законопроект, предусматривающий 6-месячное тюремное заключение и штраф в размере 1000 долларов за пикетирование зданий федеральных судов.

Маневры англо-норвежских военно-воздушных сил

СТОКГОЛЬМ, 27 августа. (ТАСС).

Корреспондент газеты «Дагенс нюхетер» передает из Осло, что с 30 августа по 5 сентября в Норвегии будут происходить «самые крупные после окончания второй мировой войны маневры» норвежских военно-воздушных сил. Район учений охватывает военно-воздушные округа Эстланда и Вестланда (т. е. всю Южную Норвегию). Во время маневров в боевую готовность будут приведены все военные аэродромы, радиолокационные станции и служба воздушного наблюдения, оповещения и связи. Зенитная артиллерия будет объявлена на мобилизационном положении.

В сообщении корреспондента также сказано, что в маневрах норвежских военно-воздушных сил примут участие соединения тяжелых английских бомбардировщиков. Английские самолеты будут действовать с баз, расположенных в Западной Германии.

За ответственного редактора

Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

В кинотеатре «РОДИНА»

демонстрируется новый художественный фильм

Константин Заслонов



Сеансы с 10 ч. утра до 10 ч. вечера.